Информация о порядке предоставления льготного питания учащимся
В соответствии с главой 18 Закона Санкт-Петербурга «Социальный кодекс Санкт-Петербурга» имеют право на льготное питание обучающиеся, относящиеся к следующим категориям граждан:
· дети из малообеспеченных семей (малообеспеченная семья — семья, имеющая среднедушевой доход ниже полуторакратного размера величины прожиточного минимума в расчете на душу населения, установленного в Санкт-Петербурге за квартал, предшествующий месяцу обращения);
· дети из многодетных семей;
· дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;
· дети-инвалиды;
· дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации;
· дети, состоящие на учете в противотуберкулезном диспансере;
· дети, страдающие хроническими заболеваниями, перечень которых установлен Правительством Санкт-Петербурга;
· дети, обучающиеся в 1-4 классах (только завтраки).
Предоставление льготного питания осуществляется только по заявлению родителей (законных представителей). Все льготы должны быть подтверждены соответствующими документами. Льготное питание предоставляется, начиная с месяца, следующего за месяцем подачи заявления, если заявление подано до 20 числа текущего месяца.
C 01.09.2020 все обучающиеся 1-4 классов обеспечиваются горячим питанием с компенсацией за счет средств бюджета Санкт-Петербурга 100% его стоимости (только завтраки) 
Питание с компенсацией за счет средств бюджета Санкт-Петербурга 100% его стоимости предоставляется обучающимся льготных категорий: завтрак и обед  (1-4 класс), комплексный обед (5-11 класс)  
Изменения в главу 18 «Социального кодекса Санкт-Петербурга» от 03.06.2020 года
С 01.01.2021 обучающиеся льготных категорий обеспечиваются горячим питанием независимо от их места жительства, места пребывания и гражданства.
Изменения в главу 18 «Социального кодекса Санкт-Петербурга» от 16.12.2020 года
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